

第二届深圳国际食品谷创新论坛开幕

建设现代农业食品产业创新地

21日，在美丽的大鹏半岛金沙湾畔，第二届深圳国际食品谷创新论坛暨GFI2021首届全球食品科技创新峰会在深圳国际食品谷正式开幕，来自国内外的众多专家学者齐聚一堂，畅谈全球食品科技创新，并为深圳国际食品谷建设建言献策。

深圳市市政府副秘书长黄强在致辞中表示，建设深圳市国际食品谷是深圳的重中之重。今年3月，深圳市人民政府印发了《深圳国际食品谷发展规划(2021-2035年)》，提出打造深圳国际农业食品科学中心和深圳国际食品谷，构建政产学研融合的食品产业集群。深圳市人民政府将继续加大政策引领，优化创新创业服务，全力推动深圳国际食品谷发展壮大。

国家市场监督管理总局食品药品生产监管司副司长顾绍平希望深圳市能发挥现有的政策、资

金、技术、人才的资源优势，继续在食品安全领域里面坚持食品行业人才统筹培养，以创新驱动发展战略为主体优势，推动更多的科技成果，直接转化为新技术、新产品，打造食品产业新模式、新业态，为全面建设国际一流的食品产业领先示范区提供科技支撑。

农业农村部国家首席兽医师(官)李金祥认为，自2019年11月举办第一届深圳国际食品谷创新论坛以来，深圳国际食品谷建设取得了阶段性的进展。他提出，深圳是全国唯一一个农业生产创新产业园区，担负着打造人才高地和产业高地的重大责任。因此，他建议下一步要重点推动以下四项工作：一是完善规划设计。坚持面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康需要，构建企业+科研机构+政府创新体系，进一步健全

资金、人才要素，为建设国际领先的现代农业食品产业创新地做好保障。二是完善创新激励。以中国深圳农业食品创新产业园区为引领，促进农业产业化、科研单位和园区深度对接，强化协同工作，推动农业食品加工工艺创新、装备创建，引领农业食品产业转型升级，将园区打造成标杆样本。三是推进成果转化。四是加强示范引领，引进国际一流的农业食品创新高端人才、先进理念和技术装备。

据中国农科院深圳基因组所副所长钱万强介绍，深圳国际食品谷的“一三五十”的规划体系：打造一大品牌，坚持三大路径，布局五大产业功能。在空间布局上食品谷主要是“一核两区多园”的发展形势，以大鹏作为整个创新发展高地，再逐步辐射到其他区，并且进一步辐射到大湾区的其他城市。最终实现“三



个100”的目标：第一个是引进100家高校和科研机构，第二个是培育100个创新人才团队，第三个是培育100家大型企业。我们希望未来有更多的创新人才

和企业能够加入。

会上还宣布深圳国际食品谷专家委员会正式成立，并为中国(深圳)农业食品创新产业园区揭牌。(蒋佳元)

首届“龙岗双创之星”赛后服务之行业圆桌会议召开

整合联动行业上下游资源
构建产业链共生发展新态势

10月20日，首届“龙岗双创之星”赛后服务之行业圆桌会议——电子信息、生物医药专场，分别在深圳市信息职业技术学院(以下简称“信息学院”)、香港中文大学(深圳)(以下简称“港中深”)召开，标志着第一届“龙岗双创之星”大赛6场行业圆桌会议落幕。

搭建各行业不同环节间沟通交流平台

电子信息专场围绕龙岗区电子信息产业发展现状和未来展开了热烈讨论，参会人员依托各自专业进行了深入沟通，其中华夏半导体(深圳)有限公司所研发的集成电路氮化镓高纯衬底材料与信息学院科研方向相吻合，双方在会上达成了合作研发意向，实现了本土高校与创赛项目产学研深度融合。

生物医药专场除参加本次大赛的获奖企业及团队外，还邀请了业内人士、医院科研专家、产业园区代表、龙头企业高管以及港中深大学生创业代表等人参加，与会人员围绕当前热点的新药研发、平台共享、干细胞治疗等话题进行了深入交流，大学生代表从学生视角积极参与讨论，踊跃发言，现场气氛热烈，极大地展现了龙岗区生物医药领域从业人员的活跃创新创业氛围。

龙岗区科技创新局局长林逸涛表示，本次举办行业圆桌会议旨在搭建各行业不同环节之间的

沟通交流平台，广泛听取高校与企业对于政府的意见建议，共同构建产业链上下游共生发展新态势。对于与会嘉宾提出的企业发展中遇到的难点痛点问题及相关诉求，会做好收集整理，协调区内有关部门及时处理。

为创新创业项目提供全生命周期服务

据了解，龙岗区政府以建设全国双创示范基地为契机，结合第十三届深创赛龙岗区预选赛同步举办“龙岗双创之星”创新创业大赛，本次圆桌论坛就是“龙岗双创之星”创新创业大赛的最大亮点，旨在依托龙头企业、本土高校、产业园区、国有企业、金融机构与优质双创项目共话行业发展未来，整合联动行业上下游资源，为参赛项目提供技术、市场、渠道等全产业链资源，助推参赛项目大跨步发展，同时为其他业内单位发掘行业内的优质项目及创新人才，推动行业更好更快发展，进一步优化龙岗区创新创业环境，增强持续创新创业能力。

接下来，龙岗区将继续从资源整合、导师帮带、资本对接、成果转化等方面为创新创业项目提供全生命周期服务，构建专业化、全链条创新创业服务体系，营造最优的创新创业生态，将龙岗双创示范基地建设成为全国标杆基地，助力龙岗区经济高质量发展。

(李威)

大鹏新区
工业投资增速
持续6个月居全市首位

近日，大鹏新区公布2021年前三季度工业投资稳增长工作专班，定期研判调度；强化办事处的经济职能，推动各办事处新设立经济服务办公室，做好重点企业和重点项目的服务支撑。新区科技创新和经济服务局定期组织行业部门、统计部门、办事处开展联合走访，赴重点工业企业调研了解工业投资项目实际情况，做好一对一服务工作，深挖重点企业的投资潜力。

据介绍，今年以来，大鹏新区将工业投资作为经济稳增长、调结构、促转型的主要引擎，“早”字当头，早策划早部署早落实，一季度就启动工业投资稳增长提质增效行动。

尤其值得一提的是，大鹏新区党工委、管委会高度重视工业投资工作，第一时间成立新区工业投资稳增长工作专班，定期研判调度；强化办事处的经济职能，推动各办事处新设立经济服务办公室，做好重点企业和重点项目的服务支撑。新区科技创新和经济服务局定期组织行业部门、统计部门、办事处开展联合走访，赴重点工业企业调研了解工业投资项目实际情况，做好一对一服务工作，深挖重点企业的投资潜力。

按照“保投产、保续建、促新开、增固投”的思路，大鹏新区全面梳理全区工业投资计划项目57项，把工业重大项目抓实、抓细、抓落地，将指标分解到项目上、项目落实到具体责任人上。建立月度通报制度，及时掌握项目投资进展，推动国际生命科技中心、生物家园等19个已开工的重点项目投产达产，1-9月完成投资19.48亿元，占总投资的95.6%。积极开拓增量项目，加快推动工业园区升级改造，1-9月，累计新增入库项目10个，计划总投资21.01亿元。

同时，大鹏新区坚持完善企业服务制度，新成立企业服务、促进中小企业(民营经济)发展两个区级领导小组。

(蒋佳元 陈晓旭 李星鑫)

新能源车电池退役后去哪？
深圳供电局妙招助其“再就业”！

10月21日，南方电网深圳供电局宣布，由该局牵头的国家重点研发计划课题“退役电池梯次利用系统示范应用和梯次利用动力电池再退役标准研究”于近日通过了工信部促进中心组织的技术验收，获专家组给予“优秀”评价，这也为退役电池提供了“再就业”好去处。

据了解，大量退役动力电池如果处置不当，既给社会带来环境和安全隐患，也会造成资源浪费。事实上，新能源汽车动力电池退役后，一般仍有70%-80%的剩余容量，可降级用于储能、备电等场景。为此，深圳供电局积极承担国家重点研发计划课题，分示范项

目、管理平台、技术标准三部分进行研究、实践。

在江苏南通中天科技产业园，有18台集装箱式的储能站，它们像巨型“充电宝”一样接入园区变压器，为产业园提供一定电量，节省用能成本。这就是深圳供电局城市电网集中式储能系统示范项目。它利用的“旧电池”总容量达26700千瓦时，以一台电动客车搭载320千瓦时的电池计算，相当于实现了83台电动大巴退役电池的再利用。

此外，深圳供电局还建设了分布式、工业园区配套等应用场景下的退役电池梯次利用储能系统，掌握了从退役电池选择、分选到储能系统的热

管理设计、安全运行控制全过程核心技术。

不仅如此，该局还牵头开发退役动力电池储能系统能量管理平台，可对储能站进行数据采集、运行监视、告警提醒，辅助运行人员时刻掌握储能站的状态。目前，该平台已接入14个储能项目，相当于是由316台电动大巴退役电池建设而成的梯次利用储能系统。

深圳供电局还牵头主编了行业标准“电力储能用锂离子梯次利用动力电池再退役技术条件”。该标准由国家能源局于4月26日正式发布。

(蒋佳元 丁庆 赵宇 易杨晶晶)

平安银行数字化经营结硕果 前三季净利润291.35亿元

平安银行日前向深圳证券交易所提交的2021年第三季度业绩报告显示，该行不断深化全面数字化经营，全力实现“重塑资产负债经营”的新三年目标，业务发展保持了稳健增长的态势。2021年前三季度，实现营业收入1271.90亿元，同比增长9.1%；实现净利润291.35亿元，同比增長30.1%，盈利能力大幅提升。

其中，在零售业务方面，平安银行持续深入贯彻“3+2+1”经营策略，提出以综合化银行、AI银行、远程银行、线下银行、开

放银行相互衔接并有机融合的“五位一体”新模式，不断强化科技引领，颠覆传统发展模式，打造“有温度”的金融服务，为零售业务二次腾飞注入新动能。1-9月，在“五位一体”新模式的引领下，平安银行零售各项业务实现较好增长，客户满意度保持较高水平，总体经营保持稳健。

报告显示，9月末，该行财富客户105.91万户，较上年末增长13.4%。其中，私行达标客户6.77万户，较上年末增长18.2%；管理零售客户资产(AUM)突破

3万亿，达30524.32亿元，较上年末增长16.3%，其中私行达标客户AUM余额13396.64亿元，较上年末增长18.7%。

9月末，该行零售客户数11620.45万户，较上年末增长8.5%；平安口袋银行APP注册用户数12907.72万户，较上年末增长14.1%，其中，月活跃用户数(MAU)4150.19万户，较上年末增长2.9%；信用卡流通卡量达6837.01万张，较上年末增长6.4%；“新一贷”余额1479.40亿元；汽车金融贷款余额2915.64

亿元，较上年末增长18.3%。

据悉，平安银行正在探索打造一支懂资产配置，同时又有科技赋能，以保险配置为主、兼顾综合金融配置的“高素质、高产能、高收入”的三高优才队伍，积极为该行践行及代理保险业务未来可持续增长开拓全新赛道。目前，该行已正式启动了“社招+校招”并举的大规模招聘行动。

在对公业务方面，平安银行加快推动对公业务经营模式向生态模式升级，重塑数字经济环

境下对公用户价值评价与分层经营体系，强化科技型交易银行建设、利用复杂投融做大客户AUM(该行管理对公客户资产)和LUM(该行管理对公资产)、深化“风控大脑”的前瞻预判与组合风险动态管控，构筑对公新产能，开启增长新曲线。对公各

项业务实现较快增长，1-9月，对公业务营业收入331.93亿元，同比增长9.7%，其中交易银行营业收入增长28.5%。

(蒋佳元 张勇 黄哲 谷远婷 王新竹)

街道速递

光明街道

碧眼社区多措并举多点发力
推动创文工作提质升级

今年以来，光明区光明街道碧眼社区多措并举、多点发力，采取“加快补齐短板弱项、建立创文长效机制、广泛凝聚创文合力”三大举措，推动创文工作提质增效，助力打造高质量高颜值的文明城市。

创建全国文明城市是当前的重点工作之一，碧眼社区定期召开党委会、工作例会研究部署创文工作，结合辖区实际情况因地制宜商讨解决措施。社区工作人员严格按照创文考核标准，将辖区内重点区域易发问题形成表格，明确自身短板弱项以便精准施策。该社区建立了发现问题立即拍照发送微信群，部门收到立即整改反馈的“吹哨”机制，重点针对河心北路沿街商铺、碧眼路、城中村乱停车等问题开展攻坚，营造监督与整改并行的良好创文氛围。

碧眼社区还充分压实辖区城中村物业管理公司的主体责任，

充分发挥“红色物业”“红色管家”的平台作用，联合开展创文宣传及乱停乱放整治等行动。今年以来累计整治各类创文问题1000余宗，开展创文宣传20余次。

接下来，光明街道碧眼社区将持续美化辖区环境，不断提升环境品质，抓实抓牢创文各项工作，助力打造高质量高颜值的光明名片。(于木子 陈妙玲 杨睿娟)



“红色物业”服务更深入民心

龙华街道

镜头记录《清风画语》瞬间
廉洁文化摄影大赛圆满闭幕

近日，一场彰显新时代美丽龙华、廉洁龙华、文化龙华的新面貌、新形象，以“学党史悟思想，守纪律铸忠诚”为主题的“红色百年·清廉龙华”摄影大赛在龙华区龙华街道展开。大赛评选出来的优秀作品汇集成册，与一年一册的《清风画语》系列之廉洁诗文集、廉洁书画集等形成龙华街道纪工委廉政教育读本的姊妹篇，每年精心编印一册的廉洁文化读本已然成为该街道廉政教育的一个品牌活动。

活动共收到廉洁文化摄影作品1226幅(组)，经过评委的初评、复评，最终评选出等级奖、入选作品共100幅(组)主题突出、选题新颖、构图优美的纪实类和文艺类摄影作品。据介绍，活动启动后，参赛的摄影爱好者们深入龙华的街头巷尾、商场超市，以影寄情、以光抒怀，围绕龙华机关、家庭、企业、学校的清正廉洁、和美家风、诚实守信、红色经典等廉洁文化的主题和内容展开艺术创作。

《清风画语》系列活动由龙华街道纪工委主办，旨在落实区



心中有信仰
脚下有力量

吉华街道

甘坑客家小镇
《小凉帽3之白豚湾奇遇》上线

近日，笔者从龙华区吉华街道甘坑客家小镇了解到，第三季《小凉帽3之白豚湾奇遇》26集将于10月22日起陆续登陆卡酷少儿、嘉佳卡通、哈哈炫动和优漫卡通及全国省级卫视和少儿频道，并在优酷、腾讯、爱奇艺、芒果TV视频平台上线。

《小凉帽3之白豚湾奇遇》取材于中国传统故事，以广东非物质文化遗产“凉帽”为文化载体创作。故事讲述小凉帽阿凉和阿妹来到了白豚湾小表哥家，这里有奇幻的秘境森林、多姿多彩的海洋生物、美轮美奂的海底世界，还有传说中的海珠女神和神奇的海灵珠。在一场神奇的冒险中，他们不光要面对海底的未知生物，还要对抗窃取了海灵珠的黑商。当白豚湾遭遇大饥荒时，阿凉凭借凉帽魔法以及善良、智慧和勇气，和同伴们一起战胜了操控海底动物的黑商和海巫。

《小凉帽3之白豚湾奇遇》在海洋文化上，侧重挖掘沿海地区人民向海而生、生存繁衍的精神，以及丰富多彩的海洋民俗文化、非遗文化，承载着岭南海洋

文化的古老记忆，叠映出沿海人民共同的思想情感和胸怀山海的想象力与创造力。

据悉，小凉帽系列动画由华侨城集团旗下的华侨城文化集团出品，根据著名小说家和编剧胡梅林的童话小说《会飞的小凉帽》改编，由知名导演贺明泉执导。小凉帽系列动画在播出成绩上一鸣惊人，还以其守护自然家园的主题备受国家广电总局大力推荐，屡获国内外殊荣。《小凉帽》系列动画片2019、2020连续两年获国家广电总局优秀动画作品奖以及2019年度优秀编剧奖，并相继荣获第十四届加拿大电影节最佳儿童片奖、2019年广东省广播影视奖一等奖、2020年金海豚奖“最佳系列动画片”银奖。(蔡鹏飞)